
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 10.07.2024            Sitzungsort: Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   

Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   

Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

     

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer   

 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat dem Verstorbenen, Herrn Sepp Straßer aus 
Rohrstetten. 
 
 
 
1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 

 
 
 
2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Es sind keine Bekanntgaben zu verzeichnen. 
 
 
 

3. Baugesuche 

 

Es wurden keine Baugesuche eingereicht.  
 

 
 
4. Änderung der Widmung der Ortsstraße Nr. 26 – „Gewerbedorf Rohrstetten“ 

 
Aufgrund der Erweiterung des Gewerbedorfes Rohrstetten um das Gewerbedorf 
Rohrstetten II beschließt der Gemeinderat die Änderung der bereits gewidmeten 
Ortsstraße Nr. 26. 

 
Die Widmung der oben genannten Ortsstraße (Fl.Nr. 2856, Gem. Hunding) wird um die 
Fl.Nrn. 2864/19, 2860/6, 2866/5, 2863/4, 2866/1, 2872/5, Gem. Hunding ergänzt. 

 
Dabei ändert sich der Endpunkt der Ortsstraße. 
Dieser lautet nun: südöstliche Ecke Fl.Nr. 2872/2, Gem. Hunding. 

 
Die Straße hat dann eine Gesamtlänge von 0,451 km. 

 
Die Gemeinde Hunding übernimmt weiterhin die Straßenbaulast. 

 
Dem Gemeinderat liegt ein entsprechender Lageplan vor. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 
 

 

 

5. Einziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges Nr. 101 – „Anwandweg – alte St. 
Straße 2133 Rohrstetten – Richtung Euschertsfurth“ 

 
Der Gemeinderat wird darüber informiert, dass aufgrund der Erweiterung des 
Gewerbedorfes „Rohrstetten“ um das Gewerbedorf „Rohrstetten II“, die Widmung für den 
öffentlichen Feld- und Waldweg Nr. 101 – nicht ausgebaut - geändert werden muss, weil 
der Weg dadurch verlegt wurde. 

 



Aufgrund dessen wird die Widmung des öffentlichen Feld- und Waldweges Nr. 101 
aufgehoben. 

 
Parallel dazu erfolgt eine erneute Widmung des öffentlichen Feld- und Waldweges Nr. 
101 in einem gesonderten Verfahren. 

 
Ein entsprechender Lageplan liegt dem Gemeinderat vor. 

 
Der Gemeinderat stimmt der Einziehung der Widmung zu. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 

 
 

 
6. Widmung des ausgebauten öffentlichen Feld- und Waldweges Nr. 101 – 

„Anwandweg – alte St. Straße 2133 Rohrstetten – Richtung Euschertsfurth“ 
 
Der Gemeinderat hat die Einziehung des nicht ausgebauten öffentlichen Feld- und 
Waldweges Nr. 101 bereits beschlossen. 

 
Aufgrund der Erweiterung des Gewerbedorfes „Rohrstetten“ um das Gewerbedorf 
„Rohrstetten II“ ist eine erneute Widmung des öffentlichen Feld- und Waldweges Nr. 101 
erforderlich, da der Weg verlegt wurde. 

 
Der öffentliche Feld- und Waldweg Nr. 101 gilt nun als ausgebauter öffentlicher Feld- und 
Waldweg. Aufgrund dessen liegt die Straßenbaulast bei der Gemeinde Hunding. 

 
Der ausgebaute öffentliche Feld- und Waldweg Nr. 101 umfasst dann die Fl. Nrn. 2864/1, 
2784/3 (TF) und 2864/16, Gem. Hunding. 

 
Des Weiteren sind der Anfangs- und Endpunkt sowie die Länge der Strecke anzupassen. 

 
Der Anfangspunkt wird wie folgt in das Bestandsverzeichnis aufgenommen: 
Einmd. in die St 2133 

 
Der Endpunkt lautet: 
ÖFW Nr. 169 

 
Die Länge der Strecke umfasst 0,475 km. 

 
Der ausgebaute öffentliche Feld- und Waldweg Nr. 101 ist für Fahrzeuge gesperrt, 
ausgenommen ist der landwirtschaftliche Verkehr sowie Radfahrer. 

 
Ein Lageplan mit dem gekennzeichneten Abschnitt liegt dem Gemeinderat vor. 

 
Der Gemeinderat stimmt der Widmung des ausgebauten öffentlichen Feld- und 
Waldweges Nr. 101 zu. 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 

 
 

 

7. Änderung der Verordnung Landschaftsschutzgebiet Bayerischer Wald bzgl. 

Freiflächenphotovoltaikanlagen 

 



Seitens der Verwaltung wird informiert, dass sich aktuell ein Entwurf zur Änderung der LSG 

Verordnung Bayerischer Wald für die erleichterte Zulassung von 

Freiflächenphotovoltaikanlagen im Beteiligungsverfahren befindet. 

 

Es wird informiert, dass im Entwurf Ausschluss- und Restriktionskriterien erarbeitet worden 

sind, die Ausschlussflächen sind beispielsweise Nationalpark Bayerischer Wald, 

Naturschutzgebiete, Ausgleichs- und Ersatzflächen. Außerdem werden 

Restriktionsflächen vorgeschlagen, welche die Vielfalt, Eigenart und Schönheit des für den 

Bayerischen Wald typischen Landschaftsbildes betreffen. Die Kriterien im Entwurf sind aus 

Sicht der Verwaltung umfangreich und können unterschiedlich interpretiert werden.  

 

Der Gemeinderat ist der Auffassung, Photovoltaikanlagen auf Dachflächen zu favorisieren. 

Eine Ausweisung von Freiflächenphotovoltaikanlagen im Rahmen von 

Bebauungsplanverfahren sollte immer auch die Auswirkungen auf das Landschaftsbild 

berücksichtigen.  

 

Der Entwurf zur Änderung der LSG Verordnung wird zur Kenntnis genommen. Eine 

Stellungnahme wird nicht abgegeben.  

 

Abstimmungsergebnis: 13  13  13:0 
 

 

 

8. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

─ Hinweis auf die Verteilung des Ferienprogramms und Dank an das Engagement 

der hierfür verantwortlichen; Gemeinderat Weiß schlägt einen einheitlichen 

Veröffentlichungstermin für die Ferienprogramme im VG Gebiet vor. 
─ Dank für die Teilnahme an der Bürgerversammlung. 

─ Sachstand zur Baustelle Ortsteil Rohrstetten. 
─ Die Straßennamensänderung Rohrstetten wirft bei Google Maps Probleme auf, 

eine Rechtsanwaltskanzlei aus Deggendorf ist inzwischen eingeschaltet worden. 
─ Einladungen zum Ehrenabend, zum Feuerwehrfest und zum Sommerfest des 

Sportvereins. 
─ Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 08.08.2024 statt. 

 

 

 

9. Anfragen 

 

Gemeinderat Hackl schlägt vor, Werkstoffcontainer bei Edeka Buchbauer aufzustellen.  
Bürgermeister Straßer teilt mit, dass er bereits mit Buchbauer wegen der Aufstellung von 
Containern in Verbindung stehe.  
 

 
 
gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter gez. Manfred Hunger, Niederschriftsführer 

 


